



# Zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Hranicích

## LISTOPAD – PROSINEC – 2012- VÁNOČNÍ

### ÚVODNÍK

Vždy na podzim, jakmile se začne zkracovat den a prodlužovat večer - nastanou podzimní plískanice. Příroda se na chvíli zalije rozmanitými barvami a potom vše rázem zmizí, tak v tu chvíli už je tu opět doba adventní a vánoční. Vše se přehoupne do dalšího roku a já se nestačím divit, jak umí být čas neúprosný a nejde to zastavit ani chvíli podržet. V tomto běhu, vzpomínáme své milované zesnulé, zazimováváme zahrádky a připravujeme se na zimu, o které nikdo neví, co nového přinese. Do toho všeho nám vstupují jedny z největších církevních svátků – Vánoce.

A tady je ta jediná možnost pro člověka, jak se pokusit pozastavit tu rychlost životaběhu. Advent a navazující svátky vánoční jsou příležitostí nechat se oslovit, povzbudit, otevřít srdce a promýšlet věci duchovní, věnovat se svým blízkým i vzdáleným. Je to i nová příležitost znova nechat na sebe působit ty vánoční události a znova si klást otázky - Proč oslavujeme narození Krista Ježíše? Jaký prostor má v mém životě tato událost? Znamená to něco pro mě konkrétně? Rozumím tomuto Božímu poselství spásy? Těším se do kostela? Umím prožít tuto dobu v klidu? Co mi to přináší? Co mě stresuje? Proč si neudělám čas? Kam spěchám? - v klidu a upřímně si zodpovíme těchto pár otázek. Možná nás to přivede k promýšlení věcí zase trochu jiným způsobem.

Přeji vše dobré v tomto čase, vyprošuji požeňání a těším se na společná setkání.

Pavčina Lukášová, farářka sboru

Součástí Zpravodaje je také opět **Vánoční dopis** s rozpisem bohoslužeb během adventu a vánočních svátků. Naleznete zde i **složenkou**, kterou je možné uhradit salární příspěvky sboru. Kdo posílá peníze přímo

na účet sboru, nemusí složence věnovat pozornost. Také se to netýká těch, co zaplatí paní pokladní v kostele. Zvažte také možnost, platit třeba menší, ale pravidelné měsíční částky přímo na účet sboru.

Předem tedy, jménem staršovstva sboru, děkuji za Vaše poskytnuté dary! P.L.

### ADRESA SBORU:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické  
v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

Číslo účtu **190 304 741 / 0300**

tel. **581 603 537, mob. 604 813 291**

### WEBOVÉ STRÁNKY NAŠEHO SBORU A CÍRKVE:

[www.ccehranice.estranky.cz](http://www.ccehranice.estranky.cz)

[www.e-cirkev.cz](http://www.e-cirkev.cz)

### SETKÁNÍ FARA A KOSTEL – CO NÁS ČEKÁ V ADVENTU:

#### **Posezení s hostem na faře – 28.11.**

- středa od 17.30 hodin – hostem je evangelický farář **Daniel Heller** z Valašského Meziříčí

#### **Veselé pečení perníků s dětmi na faře – 29.11.**

- čtvrtek od 14 hodin hodin

#### **Zdobení stromečku v kostele – 6.12. (14 hod)**

**Varhaní doprovod** – host **Ladislav Moravetz**, celocírkevní kantor – neděle **16.12.**

**Konfirmandi** navštíví olomouckou mládež – pátek 7.12.!

#### **Biblické hodiny pro seniory – 6.12. a 20.12.**

- čtvrtek od 10 hodin

#### **Biblická pro střední generaci – 12.12.**

- středa od 17.30 hodin

**Adventní koncert** – Hranického dětského pěveckého sboru pod vedením Taťány Jonasové, **pátek 30.11. v 18.30 hodin** v evangel. kostele!

**JUBILANTI V LISTOPADU A PROSINCI**

12.11. Stanislav Viliš	80 let	10.12. Jan Šturala	83 let
16.11. Jarmila Pírková	66 let	11.12. Emil Komenda	65 let
18.11. Vladimír Sobek	84 let	14.12. Kamila Šnejdrová	72 let
24.11. Zdenka Mikesková	78 let	20.12. Božena Kubínová	67 let
6.12. Emanuel Sazima	74 let	29.12. Ludvík Polášek	83 let
9.12. Drahomíra Ulmová	76 let / Lipník	31.12. Pavel Palla	71 let / Bruntál

**Oznámení o úmrtí** – v pátek 9.listopadu jsme se v kostele rozloučili s emeritním farářem **Jaroslavem Vančou**, který byl členem našeho sboru - zemřel tiše v pozeňnaném věku 92 let.

### „Ježíš se narodil dřív, tvrdí papež. A neobklopovali ho osli a volové“

Docela mě pobavil tento novinový titulek minulého týdne. Samozřejmě, že se tím chce říci, že nejsou zcela přesné výpočty ohledně Ježíšova narození – tzn., že Ježíš se nenarodil v roce jedna, jak od něj počítáme letopočet. Ale zřejmě o pár let dříve, protože výpočet se měnil v závislosti na užívání kalendáře, který kdy v jaké době platil. A je známo, že dříve se zapomnělo v kalendáři počítat s přestupným rokem. Proto stále dnes dochází k rozdílným výpočtům v datování. Nakonec přesné datum není skutečně ani důležité, protože se tím stejně nepopře existence historické postavy - Ježíše Krista.

Však také pobavení mi způsobila až ta druhá část titulku, že Ježíše neobklopovali „osli a volové“. Jednak přeneseně to zní velmi výmluvně. Ježíše ani dnes neobklopují žádní osli a volové, protože ti kdo čtou Písmo pečlivě, ví že o těchto zvířatech na tomto místě v Bibli není ani řeč. Máme zafixovanou představu betléma z lidové tvořivosti, kdy se každoročně vyobrazuje živý betlém a čím více zvířat, tím zkrátka lépe. Hlavně pro děti je to velmi lákavým pozlátkem symbolu vánoc, což jim rádi odpustíme. Ale copak jsme všichni ještě děti? Ve víře občas ještě asi ano, protože někdy věříme jen tomu, co vidíme.

Dokonce jediní dva bibliční svědkové, kteří nám předávají zprávu o narození Ježíšově (evangelista Matouš a Lukáš) nemluví ani o žádném chlévě. Maria položila dítě do jeslí – toť vše, nebylo místo pod střechem či v hostinci (kde se chtěli ubytovat) – o volkovi a oslíkovi není ani řeč. Kde se tedy v povědomí lidu ta milá zvířata vzala? Kde (kdo) je tady osel a vůl?

S úsměvem nad tím vším – P.L.

### „Vánoční recept“ - *Křesťan s věřící nádivkou*

Recept na křesťana: vyberte nutné přísady

2ks věřících rodičů	pytlík dobrých skutků
10 dkg odvahy	20 minut spytování svědomí
špetka naivity	trouba předehrátá na IQ alespoň 100
polévková lžice úžasu	alespoň malé množství nadějných vyhlídek
schopnost odpouštět (1 balení)	hrst lásky k druhým
dvě kostky poslušnosti	sklenice biblického kompotu
1 litr poctivosti	plná odměrka Ducha svatého
hnětení fářářem, pečení v kostelní formě	

(Z konfirmační příručky)